ISCID-CO - Prépa 1- Dunkerque - 2013/2014

CORRECTION Exercices Chapitre 0 - Rappels sur les polynomes et fractions algébriques.

Exercice 1

1.

2
3
4.
5)

a’xa?®=a*"? =dd
Zé —aP3 = g2
(a x b)3 = a®b?
4 4
(3) =4
(a%)2 = a®*2 = b

Exercice 2

1.

S

23 x 2?2 = 23t2 = 2P

3a x 2a® =3 x 2 x a'*? = 6a°

—32?% x 423 = (=3) x 4 x 2?13 = 1225

22293 x 3xyt = 2 x 3 x 22Ty = 63y

8atb3c? x 2ab%c® = 8 x 2 x a* 131223 = 16a°b°
%a3b2 x Z2a%b = % X %5 x @3T2p?tl =

Exercice 3

1.

2
3
4.
5)
6

e ;a2 — 452 =43

. 1245 M‘*fxa64zw2

. 1525 + —32° = 1‘% x 2275 = —520 = -5
—12a% _ —12 -1 _ _

T, = 5 X a’>" 1= —4a

—36a*b® _ —36 4-273—-2 _ 2

C Trarpr T 1y X @ b7 =-2a%
162°y> _ 16 5-4,2 _ 1,2

© ot T T3z KT YT = Ty

Exercice 4

1.

S Ot = W N

1.

2.

(2a)3 = 2% x a® = 8a?
3

- (
- (
. (a®6®)? x (5a)? = a*bb x 25a® = 25a50°
. (3a*)? x (2a)* = 9a® x 16a* = 144a'?

- (2

)¢ =
2a‘3)2><3a*22><a‘3 X 3a=4x3xalt!
3

_1.513
70°b

a’b?)* x (3a%b)? = 16a*2b® x 9a*h? = 144a'6p10

2 \2 _ 4.9
(30)" = ga
3
3a> 27a
b = T3
(—3a)3 _ —27a
b2 = TS

= 124"
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Exercice 6

1.

1.

2
3
4
5.
6
7
3

2
2a2 )" o (37)3 — 4a'  27a® _ 10847 _ 12d7
363 b/ — 9b° B3 T 99 T Y
3 2
—3a? X i _ —27a5 % 26 _ —27z'2
5y y2 T 125y3 4y* T 500y7
2 i ,
10a2b8 % 3a* __ 10a%p® 9a®  _ 90a'°p® _ 647
3a 5abb — 3a 25a2b10 T T75a3p10 T 5bt
2
e o (BT Z Ba® o b0 5a _ 5,
(b2)3 2a s 4a? ~ 4a? 4
3 11
2 7 =3
_oyv-3 _ _1 __ 1
(=2)7° = (=2)3 — 7 8
-4 _ 1 _ 1
2= =16
-4 _ 1 1
(=) == =1
-1 _ 1
10 15
_ -2
(0,01)72 = (185) = 1002 = 10000
_ -2
(0,172 = (~) 7 = (-10)2 = 100
2\73 _ (5)3 _ 125
(5) (2) -8

Exercice 8

1.

®

©

2. (5
3. (
4.
5

2 x 27t x22 =232 =921 =9

7)3 x 58 =576 x 58 = 57618 =52 = 25
278)2 x (273)7t =276 x 212 =26 =64
(a%h™ >- (a73)72 = (a72b%) x (a%72) = a*?

20%1) % x (20710)% = ((=4)" @ ?) x (40" 20%) = a~Op*

(-
(2a ) M_ a® 1,6p—4

T S ]
312
120 b = 373 ("p2= (1) = 3ap°
2
—2a"1b? _ 4ot 4,2p2
3a—2b 9442 T 9

-2 2
2a%b—2 _ ([ _ a3 _a % 1 —14p6
a—3b — \ 2a%b—2 T 4a8b—4 T 40’

Exercice 9

1.

2
3
4.
5)
6

1.

S CU bk w N

\/7 n’existe pas dans R
V16 =2

/=16 n’existe pas dans R
V64 =14

/—64 = —4

(2a1b2)"1 = W _ %a*‘*bz

(O (@ = ()" = mb= X o = om =
(%) ="t7 =b7%a
(2ab)~2 x 102 = (515)% x 4a?b® = 42200 —p
(—3a2b3)2 x (2a715%) 72 = (9ab~8) x (i)’ = 2250 — 94610
(—a?b~1)? + (ab™2)? = =%t = —a’b

4b2
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7. V256 = 4
8. V256 =16

Calculer a l'aide de la calculatrice (arrondir le résultat au centieme pres) :
1.

® N o o W

V2 =1,41
V3=1,73
V5 =2,25
V2 =1,26
V/3=1,44
Vb =1,71
V10 = 3,16
V10 =1,78

1. v —2 est défini pour xt e Rtel que z —2 >0z > 2.
2. /x — 2 est défini pour tout x € R.

3. vV—2x + 1 est défini pour z € R tel que 2z +1>0< z < %

4.

1
V2xr—6

est défini pour x € R tel que 2z — 6 > 0 < = > 3.

1. Si z est positif, V2 = x.
2. Si z est négatif, V2 = —z.

1

© ® N G W

1.
2.

3.

52 =5
(—16)z n’existe pas dans R
7295 =
(—729)F = —9
(47)3 =23 =38
(4%)2 = 642 = 8

I
()=

1
(51)° =3

RNt :

(1677 = (3)" =3

2
. 5 1\3 5
25725 = 2571 = (5)F = (£)7) = (1) = 51

0= (@) ==

(
(

(-2) 7 = (-3 = (-3)") = (-9 =3
( _
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l+2 1x342%x2 7
=qa2'3 =q 2X3 = Qa6
1
2

1 (=1)x3+1x2 1
+§ =aqa 2x3 = Qa 6

1
2.
3.
4.

6.

w
/N
S
i
\_/
I
/N
S
(NI
N—
w
X
/N
S
wle
N—
|
[
I
S
e
X
Q
|
@l
I
S
o
|
Wi
I
Q
ol

3 3
l.a 3 xXa 14 =a 1 =q 12
5 0 _5 5 5 25

2. a2 +a 3 =a2 Xa3 =a%©

3 5 _4 _2
3.a 2 Xa6 =a"6 =a 3

1 _1 _1 1 _1
4. a2 +a 3 =a"2Xa3 =a"©

-3

1 3
5. (af) a”z

2 _1y_ 4 5 9
6. (a3)"2x(a"3)%=a% xa3 =as =a®

1. (a2b3)5 = a%b% = a%b%

2. (a26%) "2 = ab~?

1
1 3 1
3\6 4 2 1, 1
3. (‘;7) =427 =% —q32bh 3
b6 b3
1
+ 3 2 11
312 12 is pis b6 1,1 _ 1
4 (af) = a f :af —a1bsc 3
¢ c12 c3
4
2 35\ 3 4 6 4,43 i7
5. (a 3Ta4) 2 — 4= — a3 xai=aqa3T2 =q%
a 4

6. [(azb—3)§]6 — (a%b—2)6 — g8p—12

1. V2xvV/8=116=14

2. V9V3=+27=3

3. V32 _ VI6X2 _ 4V2 _ gy
2 - V2 V2

4. /729 = Y27 =3

5 %_38x2_2§/§_2
vz TR T

6. V1252 = (3/125)? =52 =25

1. 24/12 x 5v/3 = 10v/36 = 60

2. —2v2 x 3v8=—6v16 = —12

3. (2v5)2=4x5=20

4, L0VBL _ 2¥27Tx3 _ 2x3V3 _ ¢
53 V3 V3

5. (2V/5)3 =8 x5 =40

6. 3\ /8 =3x1=1

1. 318 x 2¢¥/12 =6/216 = 6 x 6 = 36
2. 2¥/4 x 3%/250 = 6/1000 = 6 x 10 = 60
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w
/
w
—
oI5
ot
—
N
|
—~
ol
S~—
N
I
&

55/8) 3. 2)2 1\2 1
4. (z 77) =(@x3) =G =1
5. (2v/3)? x (3v/2)?2 =12 x 18 = 216
6. 1250 12/2%25 60f712

5v2  5v2 5v/2

1. V32 =16 x 2 =42

2. VI8 =140 x2="7V2

3. V180 = /36 x 5 = 65

4. V720 = /144 x 5 = 121/5

5. 3v/500 = 3v/100 x 5 = 30v/5

6. V40 = V4 x 10 = 21/10

7. /250 = V125 x 2 = 5v/2

8. V80 = /16 x5 =2v/5

9. /1200 = 2400 x 3 = /3 =163
10. /2000 = &/1000 x 2 = 10¢/2

11. 29162 =281 x2=2 x3v2=2V2

12. —7v160 = —7/16 x 10 = —7 x 2 ¥/10 = —14/10

5z est un mondme en x de degré 1,
5y 5 5 _pp-1 _

> n’est pas un monome car 2> =5z~ et —1 ¢ N,
3272 n’est pas un mondme car —2 ¢ N,

2 .
2x3 n’est pas un monome car % ¢ N,

Ol @b

—1 est un mondme en x de degré 0.

Le périmetre d’un carré de coté x : 4x

L’aire d’un disque de rayon r : w72

Le volume d’une sphere de rayon 7 : %m"?’

L’aire latérale d'un cylindre droit de rayon r et de hauteur h : 27rh

AN

Le volume d’un cylindre droit de rayon r et de hauteur h : wr2h

2. Si P(x,y) —2x2y3, P(37 —2) = —-2(3)%(-2)% = 144
. 2 3 _

3. 8i P(z,y) =32%3, P(3,-3)=3(3)" (-2) =3x 3 x (&) =-2
: 2

18 P(ay) = 3, PG —h = 3 (D) ()= -4

1. —3x n’est pas semblable aux autres puisque ce monome n’est pas de degré 2.

2. 3xy? n’est pas semblable aux autres puisque ce mondme n’est pas de la forme kx2y.

1. 223 — 523 4+ 72% = (2—- 5+ 7)2® = 423
2. da?y — 6a%y + 2%y = (4 — 6+ )2y = —a%y
33074 20— a? = (42— 1) a? = §a?
4 5
6

xr
)xy® = —qgay’ =~

] 0o

eyt fayt - gmt = (- zy
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® NS o W

—322 x 42 = —122°

22293 x —3zy? = —623y°

—1722 x -3z = 5123

—T2%y x 5x%y? = —35x1y3

322y x —bzy x —2zy? = 30zy?
202%y? x —0,5z x —1,2y% = 1223y*
%:ch X %zyQ X %z = %x‘lgﬁ = %x‘ly?’

-3,.2,3 2 —5,.,2 _30,4,6 _ ,.4,6

IO A e

. (32%y)? = 9z4y?
(~20")? = 12y’
(—23)2?]3)3 — —8$6y9
2
(3277 = g
. 3x2(—22)% = —24a2°

(—22%)% x (323)% = 4a* x 925 = 36210

1
2
3.
4
d.
6.

4 A~
. —122% + 325 = _31I2§ = ;—? n’est pas un monome,

6 2 .
1825 = 1224 = }g; = 3% est un monome,

6,4
1825y* + 927y = 198;2;’2 = 2x%y? est un monome,

. - —12 2, 4 92 3 N
. —1222%9* = 623y = 6;73?/” = —% n’est pas un monome,

6 2 R
(—523)? +102? = 3L = 52° est un mondme,

(422y%)% + (229%)* = ‘fgjigi = 42%y est un mondme.

1.
2.

La somme de deux mondmes n’est pas toujours un mondme, par exemple = + 2 n’est pas un monoéme.

Le produit de deux monémes est toujours un mondéme. En effet, soient axz? (p € N) et bz? (¢ € N) deux
monomes, on a alors ax? x bx? = abxPT? qui est un mondme car p + g € N.

X

i X 0 j 0 >'¢ £ ome.
Le quotient de deux monomes n’est pas toujours un monome, par exemple -5 n’est pas un monome

1.
2.
3.

4

2v/2 + 322 — 1 est un polynome, il peut se réécrire sous la forme 3z2 + 2z — 1 et est de degré 2,

242 4 24/Z West pas un polynome car 2/ = 227 n’est pas un mondme,

3y — 2> + %y‘l — 42 + 1 est un polyndme, il peut se réécrire sous la forme %y‘l —2y3 — 492 + 3y + 1 et est
de degré 4,

. 27" 4 52 + 22 n’est pas un polynoéme car ! n’est pas un mondme.

1.
2.
3.

P(x) =322 +2r - 522 —-32+1=3-5)22+(2-3)x+ 1= —222 — 2 + 1 est de degré 2,
P(x,y) = 323y — 22y® + 423y — 2y = (3 + 4)23y + (=2 — Day? = 723y — 32y? est de degré (total) 4,
P(2) =423 =522 +82% — 22+ 42— 54622 — 1223 = (4 +8—12)22 + (=5 —1+6)22 + 42 — 5 =42 — 5 est de

degré 1,

7 2 7

4. P(z) =32 +52% - 227 - 328 + 30— S0 = (65— 3)23 + (3 — 2)2? + (3 — 5)o = La® + 32% — 1o est de degré

2
3.
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1. P(=2) =3(-2)2+5(-2)=12—-10=2

2. P(0)=(0)2-5(0)+3=3
3. P(-1,5) = P(=3) =3(-3)* +2(-3) =5=—3
4. P(=5)=2(-3)0-7(~5) ~15=0

1. P(2,3) =3(2)%2(3) —2(2)(3)2 +(2)(3) —2=36-36+6 —2 =4
2. P(=3,1) = 3(=3)%(1) — 2(=3)(1)% + (=3)(1) —2 = 28

3. P(—1,-2) = 3(=1)%(=2) = 2(=1)(=2)2 4+ (—1)(-2) =2 =2

4. P(=3,5)=3(-3(3) —2(-3)3) + (-3)(3) —2=2

1. Comme P(—

2. Comme P(2) = 2(2)% —
3. Comme P(0) = 2(0)% —
4. (= (

Comme P

L. P2)=0&3z-2=0&0=2,

2. P(y) =0 —2y+5=0&y=23,
3. P(2) =0 —22=0&2=0,

4. P(z)=0& 32+ 3=0&u=4,
5. P(y)=0& —2y+4=0<y=6,
6. P(2)=0& —224+3=0&2=13

1) = 2(—1)2 — (-1 ) —6=—-3%#0, —1 n’est pas un zéro (une racine) de P(z).

Il suffit d’évaluer d(t) = 4,9t> + 3t en t = 3 : comme d(3) = 4,9(3)? + 3(3) = 53,1, le pont se

trouve a 53, 1m de hauteur.

1. P(z)+Q(x) + R(z) = (322 =22+ 1) + (=22 = 3z +2) + (—22 +5) =222 — Tx + 8
+R(r)= 32?20 +1)— (-2 -32+2)+ (22 +5) =42? —x + 4
(r) = (322 =22+ 1) — (—2? —3x—|—2) (=22 +5) =42% + 32 — 6
) ) =

2.
3. P(z) —Q
4 (=22 +5)=—4a? +x—4

. —P(z)+Q(z) — R(z) = —(32% — 22 + 1) + (=22 — 3x + 2

L P(#)+Q(z) + R(z) = (322 = 3o+ 1)+ (322 + 2o — 3) + (30— §) = 2a? + 3

2. P(z) = Q(z)+ R(z) = (32 = 32+ 1) — (3% + 32 %)+(%zf%):%5x2f§:c+f
3. P(2) = Qz) —R(z) = (322 =32+ 1) - G2+ 30— 1) - 3o — ) = Pa2? - 32+ 3
4. —P(@)+Q(z) —R(z) = —(32? - 32+ 1)+ 32?4+ 32— 1) - 32— L) =32+ 22—

1. (422 =8z +1) — (222 =32 +5) = (4 —2)22 + (=8 — (=3))z + (1 — 5) = 22% — 5o — 4

. (32%y — 22y? + 3zy) + (22%y + 322y — Swy) = (3 + 2+ 3)z?y — 22y% + (3 — 5)zy = 822y — 2wy® — 22y

3a%b — 5ab?) — (2a%b + 3ab?) = (3 — 2)a®b + (=5 — 3)ab® = a®b — 8ab?

2

3. (

4. (32%y — 2xy +4ay?) — (=3zy® +4ay) + 222y = (3+2)2%y + (=2 — 4)ay + (4 — (=3))wy? = b’y — 6xy + Twy?
5. (323 -5z —4x—1)—[(23—522) — (22 -4z +1)] = B—1)23+ (=5 —(=5) — 1)z + (—4— (—(-4))z—1—

2z% — 22 — 8z

(-1 =
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AN o

322 (22 — 5) = 623 — 1522
=3y(y* — 2y) = —3y° + 6y>

—22%(3zy? + 5a%y) = —623y? — 102ty
(2zy — 5x)(—32%y) = —623y? + 1523y

ix2 ( — 8z ) %x?’ — 6

(422 — 8z +12) (—32) = —32® + 62° — 9z

S Gtk N e

(z43)(z—2) =
—5)(B—-1x) =
2a + b)(3a — 2b) = 6a® + (3 — 4)ab — 2b* = 6a°

+(B-2x—6=2+2-6

2r+5)(3z —2) =

(x 22+ (3+5)x—-15=—-22+8x—15

( —ab — 2b?
(5 —22)(3z — 4) = =622 + (15 + 8)x — 20 = —622 + 23z — 20
(— —62% + (15 + 4)z — 10 = —622% + 192 — 10
(=

5z — 3)(—2z +4) = 1022 + (6 — 20)z — 12 = 1022 — 14z — 12

AN

5x(3x + 2y) — 3z (2z — 4y) =
2z — 3y)(3z + 2y) +
3a — 2b)(2a + b) — (2a + 3b)(3a — b) =
2a 4+ 3)(3a — 2)(2a — 5) =

2z + 3)(2x — 5)(3x — 4) =

bz —y)(2z + 3y) =

(
( (6a®
(
(

(422 — 4o —

AN o

= (32%)(2z +1) +
() z) = (322)(2x 4+ 1) —

P(r) x Q(z) x S(x) = (32?)(2z + 1)(5x + 4) =
(2)

32?%) —
S5z +4) —

® N o WD

(z +5)% =22+ 10z + 25

(3z +4)? = 922 + 242 + 16

22 + 3y)? = 422 + 122y + 9y?

2)2 = 425 + 202° + 2524

2)2 = 92442 + 623y + a2y?

722y + 32°y?)? = 492%y? + 4227y + 9210y4
:E + 7z + 49

= Dty L2z g

A e A A

(z—4)?>=22—-82+16

(22 — 7)? = 42% — 282 + 49

( y)? = 1622 — 8xy + v

(222 — 3z)? = 4a* — 1223 + 922

( 4y)? = 922 4 24zy + 16y°
(422 — 5y)? = 162 — 4022y + 251>

(322)(5x + 4
(322)(hz +4
(623 + 32%)(5x + 4) = 302* + 3923 + 1222
322)((2z + 1) + (bx +4)) =
(2z+1))(bx +4) =

(22 +1))(322) =

(15 — 6)2? + (10 + 12)zy = 922 + 227y
(622 — bxy — 6y?) +
—ab — 2b%) —
(6a® 4+ 5a — 6)(2a — 5) = 12a> — 20a® — 37a + 30
15)(3x — 4) = 122° — 2822

(602 + Tab — 3b2) = b2 — 8ab = b(b — 8a)

— 29z 4 60

) = 2123 + 1522

) = —923 — 922

(322)(7x +5) = 2123 + 1522

(32% — 22 — 1)(5z +4) = 1523 + 22% — 132 — 4
(3 + 3)(322) = 923 + 922

(1022 + 13zy — 3y?) = 1622 + S8xy — 9y?
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12 _9.2_3
xz 2)_1695 x+4

7. (
8

olon iw

x—3y2) —§2x2 5xy? + 9y*

1. (+5)(x—5)=a?—-25

2. 2z —7)(2x +7) = 42% — 49

3. (4z + 3y) (4 — 3y) = 1622 — 9y?
4. (2-3x)(2+ 3z) =4 — 922

5. (—2x + 3y)(—2x — 3y) = 4a? — 9y?
6. (322 +5)(32% —5) =92* — 25

T (Gr+3)(Gr-3) =5 -3

. (54 G+ 1) =% — &'

(3z +2)2 + (3z — 2)? = (922 + 6z + 4) + (92 — 6z + 4) = 1822 + 8

(222 +5)? — (222 — 5)? = (4a* + 2022 + 25) — (42? — 2022 + 25) = 402>

(r+ D)@+ )z-1)=@*+22+z+D(z-1) =2 -1

3z(5x — 4)% — 22(3x + 5)? = 3x(2522 — 40z + 16) — 22(92% + 30z + 25) = 572% — 18022 — 2z

. (242* + 1223 — 1822) + 622 = 42? + 22 — 3
362%y* + 2723y% — 9229y2) =+ 922y = 4y + 3zy — y
322 + 20) (4 + 6) + 20 = B420) (U460) _ (354 9y(95 1 3) = 622 + 132+ 6

31+ 6)2 + 3y = 2300430 — 35 4 19 4 12

42% + 2z) (422 — 2x) + 4a? = % =42% -1

Ll e

1
2. (
3. (
4. (
5. (

Comme 22% + 52 — 3 = (z — 1)(2z + 7) + 4, le quotient Q(z) = 2x + 7 et le reste R(z) = 4
de la division de A(x) par B(x) vérifient la relation euclidienne A(z) = B(x) x Q(z) + R(z).

Ona2zr?—12—6= (22 +3)(z—2) donc Q(z) =z —2 et R(x) = 0.
Onadr?—2r+1=(z+1)3x—5)+6 donc Q(x) =3z —5et R(x) =6
Ona?2r®+322+22+4=(r+1)222+ 2+ 1) +3 donc Q(z) =222 + x + 1 et R(z) =
Onax®—-2r+1=(z—1)(z2+2—1) donc Q(z) =2 +x+1et R(z) =
Onazt—1=(zx+1)(2> —22+z—1)donc Q(z) =23 — 2> +x—1let R(z) =0

On a 23 +27 = (z+3)(2? — 32+ 9) donc Q(z) =22 =3z + 9 et R(z) =0

A S

1. (a) P(2)=3(2)2-5(2)+1=3.

(b) Comme P(z) = (x —2)(3z + 1) + 3, le reste de la division de P(x) par (z —2) est bien égal & P(2) = 3.
2. (a) P(-2)=3(-2)2—-5(-2)+1=23.

(b) Comme P(x) = (x + 2)(3x — 11) + 23, le reste de la division de P(z) par (z + 2) est égal & P(—2) = 23.

1. On montre aisément que P(x) = 23+ 222 — 52— 6 = (v +3)(x — 2)(z + 1), ce qui pouve que P(x) est divisible
parx + 3, x —2et x4+ 1.

2. (a) On a P(x) = (z — 1)(2? + 3z — 2) — 8 donc P(x) n’est pas divisible par x — 1 (reste non nul).
(b) On a P(x) = (z + 2)(2% — 5) + 4 donc P(x) n’est pas divisible par x + 2 (reste non nul).
(c) On a P(x) = (z — 3)(2? + 52 + 10) + 24 donc P(x) n’est pas divisible par 2 — 3 (reste non nul).
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1. On a P(2) = 2(2)3 + 3(2)2 — 4(2) — 1 = 19 donc le reste de la division de P(z) par x — 2 est R(z) = 19.
2. On a P(—2) = 2(-2)3 + 3(—2)? — 4(—2) — 1 = 3 donc le reste de la division de P(x) par z + 2 est R(z) = 3.
3. On a P(1) = 2(1)% + 3(1)%2 — 4(1) — 1 = 0 donc le reste de la division de P(z) par x — 1 est R(z) =0

1. Le plus grand facteur commun parmi 18z%, 2423, 122° est 6x3.

2. Le plus grand facteur commun parmi 18z3y224, 242%y324, 362%y*23 est 622y?25.
3. Le plus grand facteur commun parmi 1522 (a + b)37 1823(a + b)? est 3z%(a + b)2.
4

. Le plus grand facteur commun parmi 2423y (a — b)3, 2622y*(a — b)? est 222y?(a — b)2.

1. 52 — 10 = 5(z — 2)

2. 18z + 24y — 122 = 6(3z + dy — 22)

3. 422 + 6z = 22(2x + 3)

4. 122 + 2% — 523 = 2(12 + = — 52?)

5. 12a%b + 18a2b% = 6a2b(2 + 3b)

6. —3xt + 623 — 922 = 32%(—2? + 22 — 3)

7. a’+ab+a=ala+b+1)

8 a2t — a3y — 2?2 =222 —axy—1)

9. 2423y? — 1622y + 2823y* = 4a?y? (62 — 4y + Txy?)

—
e

21a3y% 2 — 142?322 + 2822%y%22% = Tay?2(3x — 2yz + 42)

1 a(x+2)+5(x+2)=(x+5)(x +2)

2.3x—-2)—z(z—-2)=B—x)(z—2)

3. a(b+c)—d(b+c)=(a—d)(b+c)

4. 2B-y)+yB-y) =@ +y)B-y)

5. (z+3)z+2)+(z+3)z—1)=@+3)((z+2)+(z—1))=(z+3)(2z+ 1)

6. (z+y)(r—2)—(2+y)2z-3)=(x+y)(-z+1)

T (z+y)?+a(@+y) =Qrt+y)a+y)

8. (z—y’+(z—y)(z+y)=(z—y)(22)

9.2(x—1)—(z—1)?=(—z+3)(z - 1)

10. 2z =32+ (z+1)(22-3)+ 2z —3)(z+3) =2z - 3)((2z —=3) + (z + 1) + (z + 3)) = (22 — 3)(4x + 1)
lL.az(z—1)—-31—-z)=(z+3)(x—-1)

2. z(x+3)+2(—z—3) = (z — 2)(x + 3)

3. (z=5)2-26—-2)=((z—-5)+2)(x—5)=(z—3)(x —5)

4. 2+ 12z -1+ (1—-22)?=(2x+1) — (1 —22))(2z — 1) = (4z)(2z — 1)

5. 2z +3y)(z+y)+ (@ +6y)(z—y) =2z +3y)((z+y) +2(x—y)) =2z +3y)(3z —y)
6. (x+1)2x+6)—(z—2)Bz+9)=2(z+1)(z+3) -3z —-2)(z+3)=(—2z+8)(x+3)

. (3a + 2b)% — (3a + 2b)(2a — 3b) + (3a + 2b) = (3a + 2b)((3a + 2b) — (2a — 3b) + 1) = (3a + 2b)(a + 5b + 1)
r+5)72%+22+5z=(z+5)?+z(x+5)= 2z +5)(x+5)

Qe+ 72+ GB-2)de+7)+42°+ 7o = (e +7)+ (5 —z) +2) 4z + 7) = (4o + 12)(4x + 7)

3r+2)24+ Bz +2)2r—-3)— Bz +2)=Bxr+2)(Bzx+2)+ (22— 3) — 1) = (3z + 2)(5z — 2)

3z —4)(x+1)+62% — 8z + (3z —4)(z — 3) = Bz —4)((x + 1) + 2z + (z — 3)) = (3z — 4)(4z — 2)

O W N =

- (
-
- (
- (
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1. 22 + 52y + 3z + 15y = z(z + 3) + 5y(z + 3) = (z + 5y)(z + 3)

2. 222 + 32y — 10z — 15y = 2x(x — 5) + 3y(x — 5) = (2 + 3y)(x — 5)

3. 6a% — 15a + 2ab — 5b = 3a(2a — 5) + b(2a — 5) = (3a + b)(2a — 5)

4. 622 — 8z — 9zy + 12y = 22(3z — 4) — 3y(3z — 4) = (22 — 3y)(3z — 4)

5. 10y + 2z + 15y + 3 = 22(5y + 1) + 3(5y + 1) = (22 + 3)(5y + 1)

6. 23— 22 +x—1=(x—1)(22+1)

1. 22%y 4+ 322 + 10y + 15 = 2%(2y + 3) + 52y + 3) = (22 +5)(2y + 3)

2. 15x%y? + 3522y? — 922 — 21 = 522y?(322 + 7) — 3(322 + 7) = (5x2y? — 3)(322 + 7)

3. 223 + 2%y — 222 — dwy = x(22% + day) — (22° + dwy) = (v — 1)(22% + 4ay) = 22(x — )(x + 2y)

4. 3x3y — 923 + 622y — 1822 = z(32%y — 922) + 2(32%y — 922) = (2 + 2)(32%y — 922) = 322 (2 + 2)(y — 3)
5. 30zty — 1023y? + 1523y — 522y = 102(323y — 2%y?) + 5(323y — 2%y?) = (102 +5)(3z3y — 22y?) = ba’y(2x +

DBz —y)

6. 221 — 223 + 622 — 62 = 22%(2? — 2) + 6(22 — 2) = (222 4+ 6)(2? — x) = 2x(2® + 3)(x — 1)
l.ar—ay+br—by+cx—cy=alx—y)+blx—y)+clz—y)=(a+b+c)(z—y)

2. 6ax — 3ay + 10bx — 5by — 4z + 2y = 3a(2z — y) + 5b(2x —y) — 2(2z —y) = (3a + 5b — 2)(z — y)
3. a®—2ab+ac®—a?b+2b*—bc*+a?c—2bc+c® = a?(a—b+c)—2b(a—b+c)+c*(a—b+c) = (a®>—2b+c?)(a—b+c)
4. ab(z? + y?) — vy(a® + b?) = ax(bxr — ay) + by(ay — bx) = (ax — by)(bx — ay)

1. 22 —25= (2 — 5)(x + 5)

2. 1622 — 9 = (42 — 3)(dz + 3)

3. 4922 — 36y* = (Tx — 6y)(7x + 6y)

4. 36x* — 25¢y° = (622 — 53°) (622 + 5y°)

5. 100 — 2% = (10 — 2)(10 + )

6 f%-5=(i-§E+

7. 22 =3 = (z — V3)(x +V3)

8 22 —1=(zx—1)(z+1)

9. 1622 — § = (4o — )4z + 1)
10, oyt~ 455 = (v’ - 35%) (v + 327

1.@x—n2— =(Bz—-1)=3)(Bx—1)+3) =Bz —4)(3z+2)

2. (z+1)?—4=((z+1)=-2)(z+1)+2) = (z—1)(z +3)
3.@x+ml—mﬁ—w@x+m—4@«mwﬁy+@ﬂ:an+mwx+m

4. 2522 — (22 — 5)% = (52 — (22 — 5))(5z + (22 — 5)) = 3z + 5)(7Tz — 5)

5. 163: —Br+2)?%=Azr— Bx+2))dz+ Bz +2)) = (z—2)(Tz +2)

6. 3622 — (2 — )2 = (62 — (2—12))(6x + (2 — ) = (T2 — 2)(5x + 2)

7. (x +3)2—2z+5)?%=((z+3)— 2z +5)((x+3)+ (22 +5)) = (—z — 2)(3z + 8)

8. (3z —5y)* — (22 — 3y)* = ((3z — by) — (2z — 3y))((3z — 5y) + (22 — 3y)) = (z — 2y)(5z — 8y)
9. 4(x+5)?2—-1=2(x+5) -2z +5)+1)=(2z+9)(2x + 11)

10. 1622 — (3z +2)? = (4o — Bz + 2))(4z + Bz + 2)) = (z — 2)(Tx + 2)
11. 25(x —3)? —=9(2z + 1)? = (5(x — 3) = 3(2z + 1)) (5(z — 3) + 3(2z 4+ 1)) = (—z — 18)(11lz — 12)
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223 — 187 = 2z(2% — 9) = 2x(x — 3)(x + 3)

223 + 322 — 2xy? — 3y? = 22 (22 + 3) — y2 (22 + 3) = (2% — y?) (22 + 3)

2523 — 5022 — 92y? + 18y? = 2522 (x — 2) — 9y (x — 2) = (2522 — 9y?)(z — 2) = (5 — 3y)(5x + 3y)(z — 2)
2t —81= (22 - 9)(2? +9) = (z — 3)(x + 3)(z> + 9)
2?—1+@-1)2=@-De+)+@@-12=-1(z+1)+ (x—1)) =2z(x — 1)

202 — 1 =2(2> - 1) =20z - 1)z +3)

2

1. 22 + 100+ 25 = (z + 5)2

2. 22 — 14z +49 = (2 —7)?

3. 4x? + 122y + 9y? = (22 + 3y)?

4. 2522 — 20y + 4y* = (5z — 2y)?
5. 924 — 3022 + 25 = (322 — 5)?
6
7
8

o Otk W e

. 252t + 30223 + 9y = (52? + 3y3)?
. x2—x+i:(x—%)2

Bttt d= (ot 2P

1. Ona A = (6)2 — 4(4)(9) = —108 < 0 donc le trinéme n’est pas factorisable (dans R) et n’est donc pas un
carré parfait.

2. On a A = (12)2 — 4(4)(—9) = 288 > 0 donc, d’apres la méthode de complétion,

402 4120 -9 =422 + 32— ) =4((x + 3)2 - &) =4(x + 3 + B2)(x + 3 — 2
et le trinome n’est pas un carré parfait.

3. Ona A = (12)% — 4(—4)(9) = 288 > 0 donc, d’apres la méthode de complétion,

—4$2+12$+9:—4(1‘2—3x—%):4((x—%)2—%)24(1'—%—37\/5)(1'—%4-%)

et le trindbme n’est pas un carré parfait.

4. On a A = (15)2 — 4(9)(25) = —675 < 0 donc le trinéme n’est pas factorisable (dans R) et n’est donc pas un
carré parfait.

La?2+...+9=2>+62+9=(z+3)?

2. 4% — ... +9=42> — 122 +9 = (2x — 3)?

3. 922 +30x + ... = 92% + 30z + 25 = (3z + 5)?
4. ...+ 20z + 4 = 2522 + 202 + 4 = (5x +2)?
5. 4x? — 287 + ... =42% — 282 +49 = (22 —7)2
6. ...—6r+1=922—6z+1=(3x—1)2

722+ 2z+.. . =2+ 204§ =(z+3)?

8. 22— ...+ 8 =2?-Tx+2 =(z- 1)

423 —122% + 9z = x(42? — 122 + 9) = z(2x — 3)?

pt =202 4+ 1 =22 - 12 =((z - 1)(z+1)? = (z—1)%(x+1)?

22 +6r—9=—(22-62+9)=—(z —3)2
(z-1)Rz+1)+2?-22+1=(z-1)2z+1)+(z—-1)2*=(z—-1)[2z+ 1) + (z — 1)] = 3z(z — 1)
(22 +4)% — 1622 = (2? +4)? — (42)? = [(2? + 4) — 4a][(2® + 1) + 4z] = (z — 2)*(x + 2)?

e+ +2z(z+)+(@+1)=@*+2x+D(e+1)=(+1)%*z+1)=(x+1)3

S CUk W e

12/17



1.

Onaa=2,b=3,c=1donc A= (3)? —4(2)(1) = 1 > 0. Par conséquent, le trinéme est factorisable et
202+ 3z+1=22+3x+ 1) =2[(z+3)? - L] =2(@+2 -+ 3+ ] =20+ ) (@+1)

)
Onaa=2b=—1,c=—6donc A = (—1)? —4(2)(—6) = 25 > 0. Par conséquent, le trindome est factorisable
et

27—z -6=2>-§-3)=2Aw- - H=2Ae-}-Pe-}+D=26-De+)

Onaa=8,b=2,c=—15donc A = (2)? —4(8)(—15) = 484 > 0. Par conséquent, le trinome est factorisable
et

827 +2x — 15 =8(2? + o — ) =8[(z+ $)? - 2] =8+ i - L)@+ i+ ) =8 -5)(z+9)
Onaa=-3,b=5 c=2donc A= (5)%—4(-3)(2) = 49 > 0. Par conséquent, le trinéme est factorisable et
322 4+534+2=-322-32-2)=-3[—- 2 - L]=3@-2-D@-+D)=-30a-2(z+13)
Onaa=1,b=-1,c=1donc A = (—1)? —4(1)(1) = =3 < 0 donc le trinéme n’est pas factorisable (dans

R).
Onaa=4,b=—-12, ¢ =9donc A = (—12)2 — 4(4)(9) = 0. Par conséquent, le trindme 422 — 12z + 9 est
factorisable et 422 — 127 4+ 9 = (22 — 3)2.

1.

2
3
4
5.
6
7
8

1.

C3x? —x—4=3(2%—

2
3
4
5.
6
7
8. 52 — 17246 = 5(2% — I¥

22 —10z+21=(z-5)2-4=(x-5-2)(z —5+2) = (z—T7)(x - 3)

2t -U=(z-5)2-8=@2-3-@-3+9)=-7)(+2)

=T+ 12=(2-12-t=@-I-D@a-I+3)=(-4)(z-3)

2t =92 +20=(2—-2)?-t=@-2-Daz-5+3)=(xz-5)(z—4)

2024+ T2 +3=22"+Jo+ ) =2(x+ 1) - L] =2+ I -+ T+ =2@+1)(z+3)

C322 452 —2=32+32-2)=3[(z+2)? -] =3+ -DE+3+I)=3@x—-1)(z+2)
L6224+ —2=6(22+2-3)=6[z+ %) -] =6(z+5 - 5@+ 5+ 5)=6x—3)(z+32)

S 1022 =192+ 6 =10(2® — 2z + ) =10[(z — 22 - Bl =10z - B -z -2+ L) =10z - 3)(z - 2)
2 +82+15=(z+4)2-1=(z+4—-1)(z+4+1)=(z+3)(z+5)

2?28z +15=(z-4)2-1=(x—4-1)(z—4+1)=(z—5)(z - 3)

Lt -U=(z+53) -8 =02+ -D@+3+9)=2-2)(x+7)

L2t =5 —MU=2-2)P2-8=@@-3-9e-2+H=(@-T)(z+2)

622 +192+ 15 =6(z + Lo+ L) =6[(z+ B)? - 5] =6z + 13— H5) @+ 5+ %) =6+ 3)(z+3)
202 —Tx —15=2(2? —Jo - B) =2z - 1> - ] =20z - I - B)z - T+ B)=2(z - 5)(z + )

( 17 13)( 17

10 10

1.

422 — 122 + 9 = (22 — 3)?

2. 2%+ 6wy +8y* = (z +3y)* —y® = (x + 3y —y)(z + 3y +y) = (z + 2y) (v + 4y)
3.
4. 22462+ 7=(x+3)?-2=(r+3-V2)(z +3+V2)

2?20 —1=(x—-12-2=(x—-1-v2)(z —1+2)

1.

2.

On a a =2,b=9,c = 4. On recherche ensuite m,n tels que
mn = 8 ey mo= 1
m+n = 9 n =
et on écrit 222 + 9z +4 =222+ x4+ 8z +4=2zx(x+ 1) +8(z+ 3) = 2z + 8)(z + 3).

On a a =6,b = —19,c = 10. On recherche ensuite m,n tels que

oo
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10.

m+n = -—19 n = -—15
et on écrit 622 — 19z + 10 = 622 — 4o — 152 + 10 = 22(3z — 2) — 5(3z — 2) = (22 — 5)(3z — 2).

{mn:60 {m:—4
=

. On aa=4,b=—5,c= —21. On recherche ensuite m,n tels que
mn = -84 el m = —12
m+n = =5 n =7
et on écrit 422 — br — 21 =422 — 1224+ 7w — 21 = 4z(z — 3) + 7(x — 3) = (4o + 7)(z — 3).
. Onaa=5,b=-32,¢c= —21. On recherche ensuite m,n tels que
mn = —105 el mo= —-35
m+n = —32 n = 3

et on écrit 5% — 32z — 21 = 522 — 35z + 3x — 21 =5x(x —7) + 3(z — 7) = (52 + 3)(z — 7).

On a a = 12,b = 13, ¢ = 3. On recherche ensuite m, n tels que

mn = 36 el mo= 9
m+n = 13 n = 4
et on écrit 1222 + 137z + 3 = 1222 4+ 9z + 4o + 3 = 3z (dx + 3) + (4z + 3) = (3z + 1)(4z + 3).
On a a =16,b = —26,c = 3. On recherche ensuite m, n tels que
mn = 48 e mo= —24
m+n = —26 n = -2
et on écrit 1622 — 26z + 3 = 1622 — 24x — 22 + 3 = 8z(2x — 3) — (2x — 3) = (8= — 1)(2x — 3).
On a a =6,b=11,c = —10. On recherche ensuite m,n tels que
mn = —60 ey mo= 15
m+n = 11 n = —4
et on écrit 622 + 11z — 10 = 62 + 152 — 42 — 10 = 3z(22 + 5) — 2(2x + 5) = (3z — 2)(2x + 5).
On a a = 8,b = 2,¢c = —15. On recherche ensuite m,n tels que
mn = -—120 ey mo= 12
m+n = 2 n = -—10

et on écrit 822 + 2z — 15 = 822 + 12z — 10z — 15 = 4z(2x + 3) — 5(2z + 3) = (4= — 5)(2z + 3).

On a a =1,b = 10,c¢ = 24. On recherche ensuite m, n tels que

mn = 24 o m = 6
m+n = 10 n = 4
et on écrit 2% + 102 + 24 = 22 + 62 + 4x + 24 = x(x + 6) + 4(x + 6) = (v + 4)(x + 6).
On aa=1,b=—7,c=12. On recherche ensuite mn, tels que
mn = 12 ey mo= —4
m+n = -7 n = -3

et on écrit 22 —Tr +12 =22 — 4z — 3z + 12 = x(x — 4) — 3(x — 4) = (v — 3)(z — 4).

On corrige cet exercice méme s’il est pour l'instant hors sujet...

1.

Ona A = (9)2-4(2)(4) = 49 > 0. Le trinéme du second degré admet deux racines distinctes z; = %72)‘/@ =
—detxy = %‘g)\/@ = —1 donc le trindme 2z2+92+4 se réécrit sous la forme 2(z+4)(z+3) = (2248)(z+3).
. On a A = (—19)% — 4(6)(10) = 121 > 0. Le trindome du second degré admet deux racines distinctes z; =
7(7129()65‘ 12l _ % et xo = % V121 _ g donc le trindme 622 — 19z + 10 se rééerit sous la forme 6(z —

Nz —32)=(2z—5)(3z —2).

x
On a A = (—=5)% — 4(4)(=21) = 361 > 0. Le trinome du second degré admet deux racines distinctes r; =

——m - = —T et zp = % V381 — 3 donc le trindme 4z2 — 5z — 21 se rééerit 4(z + Nz -3) =

4z +7)(x — 3).

_ —(—32)—1444 _
6 =

=DV _ 7 once le trindme 522 — 32z — 21 se rééerit 5(z + Na-1) =

. On a A = (—32)% — 4(5)(—21) = 1444 > 0. Le trindme du second degré admet deux racines distinctes
t

_3 —
5 €L T2 = 2(5)
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10.

On a A = (13)2 — 4(12)(3) = 25 > 0. Le trinome du second degré admet deux racines distinctes z; =

%ﬁ = -3 etay = %;)‘/% = —1 donc le trindome 122% + 13z + 3 se réécrit 12(x + 3)(z + §) =

(4x +3)(3z + 1).
On a A = (—26)% — 4(16)(3) = 484 > 0. Le trinome du second degré admet deux racines distinctes z; =
% Va8 Lt my = W = 2 donc le trindme 162 — 26z + 3 se rééerit 16(x — §)(z — 3) =
(8x — 1)(2z — 3).

On a A = (11)% — 4(6)(—10) = 361 > 0. Le trindme du second degré admet deux racines distinctes z; =

% V361 3 et zp = w = 2 donc le trindme 6z% + 11z — 10 se réécrit 6(z + 3)(z — 2) =

(22 +5)(3z — 2).

On a A = (2)% — 4(8)(—15) = 484 > 0. Le trindme du second degré admet deux racines distinctes x; =
=(2 )2(8“ 81— = -3 et ay = 7(2)2?8')48 5 donc le trindme 822 + 2z — 15 se rééerit 8(z + 2)(z — 2) =

(2x + 3)(4x — 5).
On a A = (10)? — 4(1)(24) = 4 > 0. Le trinéme du second degré admet deux racines distinctes z; =

1.

2
3
4.
5
6

M:—G et 19 = (10 +va _ = —4 donc le trindme z2 + 10z + 24 se réécrit (x + 6)(x + 4).

2(1) 2(1)
On a A = (=7)2 —4(1)(12) = 1 > 0. Le trindome du second degré admet deux racines distinctes z; =
%H:Set :rgz%ﬁzéldonc le trindme x2 — z + 12 se rééerit (z — 3)(z — 4).
4T+ 12=(z+I)P2-t=@@+I-La+Ii+3)=>@+3)(z+4)
Lt =Tz +10=-1)?-9=@-1I-3@@-1+3)=(z-5)(z-2)
2?4220 —-15=(x+1)2-16=(z+1—-4)(z+1+4) = (x—3)(x+5)
?—br—1d=(z-3)2-8=@2-2-D@-5+%)=(2-7)(z+2)
a:+Mx+@_(44?—1:@+7—)@+7+n:4x+®u+&
-1z 436=(r- 3P -F=@-F-3)@-F+3=(@-12)@-3)

1. 223 — 822 + 62 =2z(2? — 4o +3) =2z[(x — 2)? = 1] =22(z —2—1)(z — 2+ 1) = 2z(z — 3)(x — 1)
2. 6% +92° + 327 = 62%(a® + S+ 5) =622[(x + 2)? — ] =62+ 2 - D@+ 3+ 3) =622z + 3)(z + 1)
3. 9z 4 62% + 1 =9(z* + 227 + §) = 9(a? + 3)?
4. 2t =227 41 = (2? — 1)?
5. :v3+3a:2+2x—sc(x2+3x+2)— zz+ 32 -1=2@z+3-E+3+3)=az@+1)(z+2)
6. 162° + 4z?y — 2zy? = 162(2? + Loy — Ly?) = 162[(z + §y)? — Zv?] = 16z(z + sy — 3y)(z + sy + 3y)
= 162( — 1y)(z + 3v)
7. 2r =52 -4z -1)2 =02z -5 -2 -1D?=02z-5-2x—-1)2r -5+2(x— 1)) = -3(4x - 7)
8. 2% —yf = (a' —y) (@' +y") = (2* —y*) (@ + )@ +y) = (2 =Y (= + )@ +y*) (@ +y7)

1.

2.

(a) 11 suffit de développer (a + b)(a? — ab + b?).

(b) 11 suffit de développer (a — b)(a® + ab + b?).

(a) D’apres la formule précédente, 2° + 64 = (x + 4)(2? — 4z + 16).

(b) D’apres la formule précédente, 823 — 27 = (22 — 3)(42? + 6x + 9).
)

(c) D’apres la formule précédente, 2722 — 8y3 = (3x — 2y)(92% + 62y + 4y?).

1.
2.
3.

522 __ L :

5057 = 15 Six #0.

12w3y2 _ Bw

TomyT = siz,y#O0.

5x+10y __ z+2y _ z—2y+4y __ dy .

5x—10y ~ x=—2y = @ -2y 1+ z—2y SL.xX 7& 2y

222143z _ x(22+3) _ 2243 six 7& et x 7& 0.

* 5z2410x — Sz(z+2) T 5(z+2)

6z°+4x> 2x2(3z+2) _ 2z 2
9o746s = 3e(at2) — 3 SrFO0etxF -3
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6.
7.
8.

z243z42 _ (e4+1)(x+2) _ z41
.'L';:ﬁ-wj? - (J;—l)(z—‘rQ) = a:itl S1 T 7£ 1 et x # —2.

222 —2—6 __ (¢—2)(2z+3) _ z—2 _: 3 N
52715518 = (e11)(2a13) — a11 ST F —p etz F —L.

2?=9 _ (@=3)(@43) _ 2-3 . 4 3.

z24+6z+9 —  (+3)2 T z+3

1.

® Ne o e W N

2_5

z°—bx __ z(z—5) _ =z .
22—25 — (z—5)(x+b) +5 S1 T 7é —Hetx # 5.

Pl _ @)@ et g, #—-1,x#0et x#1.

z3—x z(z2—1)
(z42)2—=9 _ (z4+2-3)(z4+243) _ (z—1)(z+5) _ z—1 _:
2225 (a=B)(z+5) _ (a=B)(z+5)  x—-5 T 7 —betx#5.
z242x—15 _ (z+5)(x—3) _ z45 :
r2—-9 — (@=3)(z+3) ~— z+3 SLT # —3etw 7& 3.
20?4+ 72043 _ (24+3)(2z+1) _ 243 1 1
e = (22»71)(23:”1) =gysiz#—getr# g

2452046 _ (@+2)(z+3) _ 243
:1;2+;_2 - ($+2)(1_1) = ;:j S1 X 7é —2 et © # 1.

2op—6 _ (z2+2)(xz—=3) _ 242 1
507—50-3 = (atl)@=3) — 2001 S T F# —p et # 3.
2_9z41 _  (z=1)2 _ g-1 _:
T T GeDGF) T e e F —letrF L

St = ) s gy,

13fz;§+z = x&g’f{ﬁl) = (i(_zll(f)jl) = i—ﬂ six # 1.

(m+1f(22;572z) = éiﬁﬁ&ﬁ’l) =5 siz# -l z#0etz#1
(etlireles _ aetisett _ (Getliot) _ en sig Leto ).

O A el S

L2, 10 — 842 £0.

5 3z2 T

2x z—=1 __ 2z

EXT_ 5 bl.l?;él.

225 222 _ 222 g L et £ 5.

z+1 r—>5 z+1

2z 241 _ 2 1

Toi T X Bz — 5y Stz #F —5 etz F#0.
3z—1 4r—6 __ . 1 3
3 X g =2siz# et x#3.

3215 ., 42420 _ 1 G _
510 X Ge30 = Lsiz# —bHet z#5.

1.

o o s W

2;+_34 x IQ;%IQ = (I2+(§)_(i)f§)+(i)+22) = 2(;:_23) siz# -3, x#—-2etx#£2.

Tl it = DS sl o -3, A Lotz £ 3,

id gt e S — s e -S oA leta A2

27400 ASedl6 - 2t 2ot g o 4 m £ —Fet 2 £0.

et x apttets _ (NN _ (00D G gy ) kD ahdet T AS.
23”13311'_2 X 2”;;_11 = Ei:?;giﬁ_ﬁgéiﬁg = g—ﬁ siz# -1, o#—%eta#l

1.

S o e W

2ol . owol o o2tod oy 3ed6 . (e=D@ab3@d?) 300 4 1) gig £ —2et x £ L

z+2 ° 3z+6  z+2 z—1 (z+2)(z—1)
g:iﬁ+§%%:§;j:§x%ﬁ::%%%%%%g%::%%six#—&,m#—&etx#3

Sofecd il Bend o k- e = B iz 3ot —feta AL

Qm:igx - xﬁf&fﬁ% = zz:is?z X I22J;130—I2J;25 = 222((5113)((1;51))2 - (?;51)2 stz # =5, v # -1, x#0etz# 1.
Rl et o et cn0 2o e 2 S sinf -3, a4 -2 oA 2et 1 £ 3.

1. 221 2t 42 _ (=D (z+D)(2*+1)(z+2) _ .
TS — e X = T D) =x+4+2sic#-2,x#—1letz#l.
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2 5 _ 5z+42
1. T v = Ty
9. 3_ 2 _ 302
3 dr  dr—y __ 4z2—4my+y2
Ty Ty zy?
2243 203y _ 4day+6y>+62>—9zy _ 62°—5ay+6y°
4. 9x 4+ 6y b= ylS:by 4= 18xyy 4
1 r 1 _ T . 1 2z—(z+3) r—3
tox2-9 2z—6 ~ (z—3)(x+3) 2(z—3)  2(z—3)(z+3) _ 2(z—3)(z+3) 2(3c+3)
1 1 _ (z=5)+(z+5) _ 2z
2. St i T ey — @) e
1 1 _ 1 _1+(-1l) _ _ a
3. 22 —2z+1 T—1 (m 1)2 + ﬁ — (z—1)2 T (z—1)2
2a 4a __ 4a+12a __ 16a 8a
4 5o T 310 3(a 5+ 2(a 5 = 6(a=b) — 6(a—5) — 3(a—5)
1 2o+l _ 3u—1 _ 5zt -2@Bz—1) _ 4m+7
. 2 5 10
9. 54 3 _ Bltd)+3@—2) _ _ 8149
=2 z+3 — (z—2)(z+3) — (xz—2)(=+3)
g ztl  z42  (@dD)@E-D-(z-2)(@+2) _ (@?-1)—(2?—4) _ 3
=2 z—1 (z—2)(x—1) (z—2)(x—1) (z—2)(xz—1)
4 43  z—3 _ (z+3)°—(z—3)% 12x
Cox—3 z+3 —  (z=3)(z+3) — (xz—3)(z+3)
5. @+l _2=2 _ a4l _a=2 _ (e¥D)—(2=2)° _ —z’+50-3
toz2—4 z+2 T (z—2)(x+2) z+2 — (z—2)(z+2) T (z—2)(z+2)
6 el 4 1 w4l 1 _ (@D’ 4(@=1) _  a®43c  _ _ z(2+43)
toz?2-2z+1 z2—1 = (z—1)2 (z—1)(z+1) = (z—1)2(z+1) — (z—1)2(z+1) = (z—1)2(z+1)
1, L 1 4 ac+6 =1 _ 1 . a46 — (=2)=(z+2)+(@+6) _ _ x42 — 1
] z— 2 —4 7 z+2 z—2 (z—2)(z+2) — (z—2)(z+2) T (z—2)(z+2) T z-2
2 544 2 _ 5 4 4 2 _ 5(z+2)+4r—2(z—2) _ Tr+14 _ 7
tox?—2z z2—4 2242z~ z(x—2) (z—2)(z+2) z(z+2) z(z—2)(z+2) — z(z+2)(z—2) T z(z—2)
1. Comme m2+§m73 = (171)1(w+3)7 on cherche A, B € R tels que
1 __ A , B _ A(z+3)+B(z—1) _ (A+B)z+(3A-B)
z24+2x—-3 ~ z—1 z+3 (z—1)(z+3) - (x—1)(z+3)
o A+B = 0 A = 1
Par identification, on a { sA_p - 1 © { B ii donc m2+;m_3 = 4(361_1) — 4($1_~_3).
2. Comme x275§z74 = 5(3“2_?;:2?4(3“'4) =5+ 152(3§;'4)4 5+ %, on cherche A, B € R tels que
152420 __ + A(w 4)+B(z+1) _ (A+B)z+(B—4A)
z2—-3z—4 :v+1 (z+1)(z—4) (z+1)(xz—4) '
Par identification, on a { BA—+4Z B ;g & { g 1_6 donc % =5 x%&-l + %.
3. On trouve aisément que gfjll = 1(14;1};“1 =z — % =x— % —r—1+ T+1

17/17



